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Неоднозначність наслідків процесів соціально-економічного реформування, 

здійснюваного в нашій державі у воєнний час, наочно демонструє ситуація, яка 

склалась у вітчизняному промисловому секторі та галузях сфери обслуговування. Так, 

усім відомо, не лише про масове згортання колись потужних виробництв, про 

зношеність та руйнацію їх основних засобів, а і руйнацію сервісної інфраструктури. 

Лише протягом останніх двох років обсяг промислового виробництва скоротився в 

Україні на 22,2%. За існуючими оцінками знос основного капіталу, наявного в 

економіці країни, складає понад двох третин від загального показника. Протягом 

останнього десятиліття частка промисловості у ВВП України скоротилась майже на 

десять відсотків, причому це відбулося за рахунок занепаду обробної промисловості, 

що створює додаткову вартість, переробляючи сировину, яка є джерелом природної 

ренти і яка на сьогодні фактично є основою експортного потенціалу країни. Таким 

чином, у глобальному економічному розподілі праці наша країна все більше 

перетворюється на сировинний додаток передових у технологічному відношенні країн. 

І це відбувається, незважаючи на наявність в нашій державі для розвитку 

найсучасніших виробництв величезних можливостей – насамперед 

висококваліфікованих кадрів, людського капіталу. 

Тому цілком закономірним є те, що в українському Уряді нарешті звернули увагу 

на зазначену проблему, нагальність якої лише зростає. Відтак Кабінетом Міністрів 

України нещодавно було ухвалено рішення про створення Національного комітету із 

промислового розвитку, та реалізації провідного тренду «Четвертої промислової 

революції», яка вже, не дивлячись на війну, відбувається на наших очах, - Індустрія 4.0. 

На даний час, ми живемо в епоху завершення третьої, цифрової революції, що 

почалася в другій половині минулого століття. Її характерні риси — розвиток 

інформаційно-комунікаційних технологій, автоматизація та роботизація виробничих 

процесів. 

Характерні риси Індустрії 4.0 це повністю автоматизовані виробництва, на яких 

керівництво всіма процесами здійснюється в режимі реального часу і з урахуванням 

мінливих зовнішніх умов. Кіберфізичні системи створюють віртуальні копії об'єктів 

фізичного світу, контролюють фізичні процеси і приймають децентралізовані рішення. 

Вони здатні об'єднуватися в одну мережу, взаємодіяти в режимі реального часу, 

самоналагоджуватися і самонавчатися. Важливу роль у цьому процесі відіграють 

Інтернет-технології, що забезпечують комунікації між персоналом та машинами. 

Підприємства виробляють продукцію відповідно до вимог індивідуального замовника, 

оптимізуючи собівартість виробництва.  

В анотації ІІI–ї Міжнародної науково-практичної конференції: «Бізнес, інновації, 

менеджмент: проблеми та перспективи», що організували вчені Київського 



Матеріали ХІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції пам’яті почесного професора Тернопільського 
національного технічного університету імені Івана Пулюя, академіка НАН Миколи Григоровича Чумаченка: 

«Управління бізнес-процесами підприємств у контексті індустрії 4.0», (Тернопіль, 11 жовтня 2024 року) 

 15 

національного політехнічного університету, на секції менеджменту: «Розвиток 

Індустрії 4.0: нові можливості та виклики для сучасних підприємств: (2022 р) Нестор 

Шпак, Святослав Кісь підкреслювали стрімкий розвиток промислової революції, яка 

сьогодні звучить як Індустрія 4.0. (Четверта промислова революція) та відкриває 

широкі перспективи перед сучасними підприємствами на глобальному рівні. В 

нинішніх умовах є дуже вчасним організація функціонування підприємств сфери 

послуг у відповідності з викликами не лише динамічного бізнес-середовища, а в першу 

чергу обумовлює необхідність адаптуватися знову ж таки не лише до них, а до 

Європейських вимог і стандартів. Потрібно погодитись що такими викликами для 

сфери послуг є розвиток науково-технічного прогресу, а перед всього швидка зміна 

уподобань споживачів. Справді, поява нових конкурентних Європейських умов, 

орієнтація на енергозберігаючі технології, сучасний розвиток екосистем, можливість 

релокації бізнесу, яка стала надважливою в умовах російсько-української війни. 

За таких умов підвищувати ефективність функціонування та удосконалювати 

управління підприємствами сфери послуг можливо шляхом швидкої їх реакції на нові 

виклики, забезпечивши гнучкість та інтеграцію знову ж таки до Європейського 

повоєнного цифрового світу. Саме така практика спостерігається в усіх підприємствах, 

організаціях сфери послуг різних країн світу у всіх областях діяльності в усіх секторах 

економіки. 

До основних технологій, що входять до арсеналу Індустрії 4.0, які відкривають 

можливості для цифрового розвитку та налаштування підприємств, належать: штучний 

інтелект і машинне навчання. Індустрія 4.0 поставила розумні технології в центр 

виробництва та ланцюгів постачання. Використання інформаційних і цифрових 

технологій (IDT) Індустрії 4.0 обумовлює нові можливості та виклики для 

проектування та удосконалення управління підприємствами, вивівши їх на рівень 

«розумних» підприємств. 
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